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Data: 16 de junho de 2014.
Hora: 19 horas e 8 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Carlito  Schiefelbein  (PP),  Cleber  Cassel 
(PMDB), Gerson Halberstadt  (PP),  Itamar Puntel  (PMDB), Naldo Killian (PMDB), Paulo 
Unfer (PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: As Atas n.os 18/2014 e 19/2014 foram aprovadas por unanimidade.
Leitura de correspondências  expedidas: Foram lidas  as correspondências  n.os 62/2014 e 
63/2014.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 255/2014 e 257/2014.
Apresentação de proposições: Foi apresentado o Projeto de Lei n.º 23/2014.
Pequeno Expediente:
1. O  Vereador  Itamar  Puntel  disse  que  estavam  abertas  as  inscrições  para  novos  cursos 

técnicos na modalidade à distância na Unidade do Polo de Agudo da Universidade Federal 
de Santa Maria.

2. O Vereador Naldo Killian disse que passou a atuar no CPM da Escola Santos Dumont e 
estava  trabalhando voluntariamente  na instalação  de cobertura  no acesso ao ginásio  de 
esportes;  agradeceu  à  Rádio  Agudo,  à  Rádio  Alternativa  e  aos  jornais  que  fizeram 
campanha pelo  uso do “caminhódromo” da  avenida  Floriano Zurowski  e  disse  que tal 
trabalho devia ocorrer com funcionários da empresa Bottero, que foi iniciada a instalação 
de meios-fios na rua Pássaros e Flores e que a via estaria pavimentada até o final do mês.

3. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
4. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
5. O Vereador Alexandre Neu disse que estava sendo concluída a perfuração de um poço em 

Cerro da Igreja e que sua vasão era boa, o que permitiria o abastecimento dos arredores; 
disse que ficou feliz ao ouvir entrevista do Prefeito em que Sua Excelência dizia que o PT 
trouxe muitos recursos para Agudo para pavimentações, para Educação, para Agricultura, 
para a construção de creche, além de patrola, caminhão-caçamba e retroescavadeira.

6. O Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  solicitou  ao  Prefeito  instalação  de  tubos  no 
acesso  à  propriedade  Petzold,  em  Cerro  da  Igreja,  de  anel  para  poço  artesiano  na 
propriedade  da  Cruz,  em  Nova  Boêmia,  de  luminária  no  ponto  de  ônibus  defronte  à 
propriedade Markendorf e na propriedade Hoffmann, em Linha Boêmia, de reconstrução 
de pontilhão na propriedade Raddatz e melhorias nos acessos às propriedades Droese, na 
Linha Coronel Moreira César, e de instalação de tubos em acessos a propriedades; disse 
que o Deputado José Otávio Germano informou que foram empenhados recursos para a 
pavimentação da rua Duque de Caxias e agradeceu ao Prefeito pela referência que fez a 
Deputados que se empenhavam para trazer recursos para Agudo, entre eles três do PP.

7. O Vereador Cleber Cassel disse que, na semana anterior, esteve em Brasília a convite de 
Deputado Perondi para atuar pela liberação de dois milhões de reais  para o município, 
tendo obtido bom resultado, inclusive sobre a retomada da filantropia do hospital, e que os 
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envolvidos estavam providenciando soluções.
8. O Vereador Gerson Halberstadt disse que foi procurados por moradores de Complexo da 

Serra  e que,  em seu nome,  contatou com o Prefeito  para reivindicar  a recuperação do 
acesso à propriedade Kesseler, dada a proximidade do escoamento da produção de fumo; 
disse que Sua Excelência informou que, no dia seguinte, seria iniciada a recuperação das 
vias de Cerro Seco.

Tribuna Livre: Não havia inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Itamar Puntel abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Gerson Halberstadt abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia: 
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.º  20/2014,  que  “CONCEDE  INCENTIVO 

FINANCEIRO À EMPRESA E. A. FRIEDRICH & CIA LTDA”: o Vereador Sandro Goltz 
disse  que  a  família  Friedrich,  quando  da  abertura  da  Distribuidora  Friedrich,  recebeu 
propostas  de  incentivos  de  outro  município,  mas  que  o  empreendimento  acabou  se 
instalando em Agudo, já que o município lhes deu incentivo; disse que ficou orgulhoso 
pela concessão de incentivos para a empresa se instalar em Agudo e que o novo incentivo a 
permitiria gerar mais emprego e renda e que acreditava que a proposição seria aprovada por 
todos; o Vereador Itamar Puntel disse que a empresa Friedrich era uma empresa de Agudo, 
que as empresas locais eram consideradas pela administração ao propor incentivos, que a 
empresa vinha crescendo visivelmente, que o município recebia grande retorno de ICMS 
por sua atuação, que o incentivo a ser concedido representava apenas 10% do investimento 
que estava  sendo feito  e  que  ele  resultaria  em aumento  do número de funcionários;  o 
Vereador Cleber Cassel disse que os Vereadores nunca tiveram dúvida quanto à aprovação 
da matéria, que ela foi bem elaborada e que a empresa beneficiada era de propriedade de 
uma família empreendedora que muito carinho tinha por Agudo, o que a fazia investir no 
município. Votação: aprovado por unanimidade.

2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 21/2014, que “AUTORIZA CONTRATAÇÃO 
DE  ENGENHEIRO  CIVIL  PARA  SUPRIR  NECESSIDADE  TEMPORÁRIA  DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE  PÚBLICO”:  nenhum  Vereador  manifestou-se.  Votação: 
aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 22/2014 e 23/2014 e 
o Projeto de Lei Complementar n.º 1/2014: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador  Naldo Killian disse que o poder público via com bons olhos as pessoas que 

trabalhavam em Agudo, que viu o início da construção do prédio da empresa Friedrich, que 
empregava  muitas  pessoas  e  muitos  benefícios  trazia  para  Agudo,  e  parabenizou  seus 
empreendedores;  disse  que  foi  iniciado  o  patrolamento  da  estrada  que  liga  Agudo  à 
Barragem e ao Cerro Seco, bem como da via de acesso ao CTG Sentinela do Jacuí; disse 
que o Deputado Pimenta era inesquecível para ele porque participou de comício do PMDB, 
manifestando seu apoio apesar da posição contrária do PT, o que fazia seu próprio partido 
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dever muito ao Deputado; disse que foram realizadas várias quadras de pavimentação e que 
estava  por  ser  construída  uma creche,  o  que  o fazia  acreditar  que  os  que  votaram em 
Valério Trebien e Moisés Kilian estavam satisfeitos, o que também devia estar ocorrendo 
com os que neles não votaram.

2. O Vereador Vilson Dias disse que a empresa E. A. Friedrich era muito importante, que ela 
tinha a simpatia da comunidade pelo que bem que fazia e que era a melhor das imagens da 
entrada da cidade; disse que a unanimidade na votação da proposição estava expressa nos 
pareceres  das  comissões  permanentes  que  já  haviam  definido  a  aprovação,  dada  a 
expectativa de crescimento da empresa, e que a Secretária Municipal de Desenvolvimento, 
Cultura e Turismo, senhora Rosângela Wilhelm, também tinha méritos na iniciativa.

Em comunicação urgente  da liderança  do PP,  o  Vereador  Carlito  Schiefelbein,  no espaço 
cedido  pelo  Vereador  Gerson  Halberstadt,  disse  que  os  Vereadores  tinham  participação 
importante na análise de propostas de incentivo a empresas, tendo ele próprio apresentado 
oito emendas a uma proposição do ano de 2008 para corrigir problemas jurídicos existentes, já 
que  cabia  aos  Vereadores  corrigir  eventuais  erros;  disse  que  todas  as  proposições  de 
incentivos foram aprovadas por unanimidade e que cabia ao Executivo definir que os valores 
a serem concedidos à título de incentivo; disse que o Vereador Naldo Killian foi infeliz ao 
dizer que alguns eleitores votaram de modo errado, que quase cinco mil não votaram na atual 
administração por ter avaliação diferente, que eles também votaram bem, já que a Democracia 
se fazia com alternância de poder, e que, depois das eleições, as questões partidárias deviam 
ser deixadas de lado para que todos atuassem por Agudo, como ele próprio vinha fazendo.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 16 de junho de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


